*UcknoyeHunsa B python

*UcknoveHnsa (exceptions) - eweé oaMH TMN AaHHbIX B python.
UcKNto4eHUsa Heob6XoaMMbl ANS TOro, YTOObl COO6LaThb
NporpamMMMCTy 06 OLLMOKaX.

%FQAALll\:l nnnf’TQl‘;llllAl‘; FMNIAAAON A NNl IaldidAa . ©
>>> 100/0 Aes1eHne Ha HOJlb.

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#84>", line 1, in <module>
100/0
ZeroDivisionError: division by zero

*“UHTepnpeTaTop COOGLLAET O TOM, YTO OH MOMMA MCKIIOYEHHUE U
HaneyaTtan nHpopmaumio (Traceback (most recent call last)).

* lanee uma darna (File ™). MMA nycToe, NOTOMY YTO Mbl
HaxoAMMCS B MHTEPAKTMBHOM pexmme, cTpoka B daune (line 1);

*BblpaxkeHne, B KOTOPOM Npoum3oLua owmoKa (100 / 0).

*Ha3BaHue nckmouyeruns (ZeroDivisionError) 1 kpaTkoe onucaHue

IArs mintiatiidia (Aizvrieiam By 7 Aarms )



*UcknoyeHunsa B python

*BO3MOKHbI M ApYrve UCKAYEHUS:

o Ra ST I D
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#85>", line 1, in <module>
2.4 1
TypeError: unsupported operand type(s) for +: 'int' and 'str'
>>> int ('qwerty’')
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#86>", line 1, in <module>
int ('qwerty')
ValueError: invalid literal for int() with base 10: ‘'qwerty'’
1

*B 3TMX ABYX NpMMepax reHepupyroTca ckaouerua TypeError u

ValueError cooTBeTCTBEHHO. [10ICKa3KM Aal0T HAM MOJIHYIO
MHMOPMaLIMIO O TOM, e NOPOXKAEHO UCK/IIOYEHUE, U C YEM OHO

CBA3aHO.

*Bce TUMbl UCK/IIOYEHMIM CM. B JOKYMEHTaLMM.



*UcknoyeHunsa B python

*Tenepb, 3Haf, KOrAa M NpU KakMx 06CTOATENBCTBAX MOTYT

BO3HMKHYTb MCKJIIOYEHUSA, Mbl MOXEM MX obpabaTtbiBaTb. N4
06paboTKM UCKJIIOYEHMM MCNONb3YETCA KOHCTPYKUMA try - except.

“TlepBbIM NDUMED NMDUMEHEHMA 3TOM KOHCTPYKLIMM:
I.W>. k=1/0
except ZeroDiwvisionError:
’ k=0

i====== RESTART: D:\Users\gusev\GoogleDisk\lpenonasaume\HTML\L4El\start.py ======
i>>> print (k)
| O

-

*B 6/10Ke try Mbl BbINOJHAEM MHCTPYKLMIO, KOTOPasA MOXKET
NopoAuTb UCKOYEHME, a B 6J10Ke except Mbl NepexBaTbiBaeM UX.
[Ipy 3TOM NepexBaTbiBalOTCA KaK CaMO UCKJIDYEHME, TaK U €ro
noTOMKM. Hanpumep, nepexsatbiBas ArithmeticError, Mbl Takxe
nepexsatbiBaeM FloatingPointError, OverflowError u
LeroDivisionError.



*UcknoyeHunsa B python

k =

k:

/ 0
itl

hmeticExrror:

O =

*TaK:Ke BO3MOXHa MHCTPYKLMA except 6e3 apryMeHToB, KoTopas
nepexBaTbiBaeT BOOOLLE BCE (M NpepbiBaHME C KNaBUATYPbl, U
CMCTEMHbIM BbIXoA M T. A.). [lo3ToMy B TakoM (hOpMe MHCTPYKLMSA
except NpakTUMYeCcKM He UCMO/Ib3YeTcs, a MCNoIb3yeTcs except
Exception. OHaKo Yalle Bcero nepexsaTbiBalOT MCKJIOYEHUS MO
OJHOMY, ANS YNPOLLEHUA OTNAJKM.



*UcknoyeHunsa B python

*Eweé age MHCTPYKLIMKM, OTHOCALLMECSH K Hallen npobaeme,

3710 finally u else. Finally BbinonHAE€T 610K MHCTPYKLUUM B 1HOGOM
cay4vae, 6bI10 M UCKAOYEHUE, MU HET (MPUMMEHMMa, Koraa

HY*XHO HEMPEMEHHO YTO-TO CAeNaTtb, K NPMMEPY, 3aKpbiTb hamnn).
MHCTpYyKUMA else BbINONHAETCA B TOM Cay4vae, eC/IM UCKIIYEHUSA

f = open('l.txt')

HE ObINO. :nes - [

for line in f:
ints.append(int (line))

nt ValueEFError:*
C ValuerLrrror.

print ('3T0 He uMcno. BExomms. ')
=pt ExXception:
print ('STo YTOo emé Takoe?')

print ('Bcé xopomo.')
f.close()
print ('A 3axpmn dann.')

# JMexHO B TakKOM OOpsOKe: try, Dpynma except,
#s3areMm else, u Toneko nmoroM finally.

====== RESTART: D:\Users\gusev\GoogleDisk\lpenonasazme\HTML\L4El\start.py ==
3TO He 4YMCJIo. BEXOOMM.

A s3axpmn danmmd.

b ¥ b

====== RESTART: D:\Users\gusev\GoogleDisk\lpenonasazme\HTML\L4El\start.py ==
Bcé xopomo.

A s3axpmn danmd.

S Y I



*OYHKUMM U UX apryMeHTbI

*®yHKUMA B python - 06beKT, NMPUHUMALOLLMIA aprYMEHTbI U

BO3BpaLlaloLwmm 3Ha4yeHne. O6bI4MHO DYHKLUMS onpeaenaeTcs C
MOMOLLBIO MHCTDYKUMU def.

>>> def add(x, vy):
eturn X + v

>>> add (10,10)

20

>>> add('abcd', '"ef')
'abcdef’

*UHCTPYKLMA return roBOpuT, YTO HYXXHO BEPHYTb 3HaYeHue. B
Hallem cayydyae yHKUMS BO3BPALLAET CYMMY X M V.



*OYHKUMM U UX apryMeHTbI

*®YHKUMA MOXKeT 6bITb 060N CNOXHOCTU M BO3BpaLLaTh J06ble

06BEKTbI (CMUCKM, KOPTEXKU, U AarKe PyHKuumn!):

£>>> def newfunc(n):

ief myfunc(x):
return X + n
return myfunc
| >>> new = newfunc(100) # new - 3T0 @y=HRUMSA
| >>> new(200)
| 300

*®OYHKLUMA MOXKET M He 3aKaHuYMBaTbCA MHCTPYKLUMEN return, npu
3TOM (PYHKLMA BEPHET 3HAYEHUE

>>> def func():

>>> print (func())
None



A

PryMmeHTbl PYyHKUMMU

*®YHKLMA MOXKET NPUHMMATb NMPOU3BOJIbHOE KOJIMYECTBO
apryMeHTOoB U1K HE NMPUHUMATb UX BOBCE. TaKKe pacnpoCTpaHEHbI
MYHKLUMM C NPOM3BOJIbHLIM YMCJIOM apryMeHTOB, (YHKLUUMU C
MNO3MLMUOHHBIMMU M MMEHOBAHHbIMKW apryMmeHTaMu, obs3aTesibHbIMMU
1M HeobA3aTe/IbHbIMM.

>>> def func(a, b, c=2): # c - Heobs3aTencHEM apIyMeHT
retcurn a + b+ ¢

>>> func(l, 2) #a=1, b= 2, ¢ = 2 (Do yMOIIasuo)
5
>>» func(l; 2,-3) #$ a4 =131, =72, . =3
6
>>> func(a=1, b=3) #a =1, b= 3, c = 2
6
>>> func(a=3, c=6) % a = 3, c = 6, b =He onpenenex
Traceback (most recent call last):
File "<pvshell#64>", line n <module>

(9

. ¥ |
func(a=3, c=6) # a = c 6, b He onpenenex
r r
TypeError: func() missing 1 required positional argument: 'b'



*AprymMeHTbl pyHKLMM

*OYHKUMA TaKKe MOXKET NPUHMMaTb NepeMeHHoe KOIMYEeCTBO
MO3MLIMOHHbIX apryMEHTOB, TorJa nepej UMEHEM CTaBUTCA *:

>>>
(1,
>>>

()
>>>

(1,)

func(*args) :
recurn args

TUDCRLS f2 . iy
~ 0N (PR E | o (D)
func ()

1 ]
™~
bc')

fu

func (1)

*Kak BMAHO M3 NpUMepa, args - 3TO KOPTEX M3 BCEX NnepeaHHbIX

aprymeHToB OYHKLUMM, U C NEPEMEHHOM MOXKHO paboTaTb TAKIKE,
KaK U C KOPTEXKEM.



'3
AprymeHTtbl @yHKUMNMU
*CDyHKu,Mﬂ MOeT NPUHUMATb U MPOM3BOJIbHOE YMCI0 MMEHOBAHHbIX
apryMeHToB, Torga nepej MMeHem CctaBuTcAa **:

>>> def func(**kwargs):
' kwargs

-~

>>> func(a=1l, b=2, c=3)
o e Y

YRSt N
>>> func/()

{}

>>> func(a='python')
{'a:: 'python'}

*B nepemMeHHOM kwargs y Hac XpaHMTCA C/10Bapb, C KOTOPbIM Mbl,
OMSATb-TaKU, MOXKEM JlelaTb BCE, YTO HAM 3abnaropaccymTcs.



* AHOHUMHbIE PYHKLMM

* AHOHVMMHbBIE YHKLMM MOTYT COAEPKaTb JMLLb OJHO BblpaXKeHME,
HO M BbIMOJHATCA OHU bbicTpee. AHOHMMHbIE DYHKLMM
CO34aloTCA C nomoubio MHCTPYKUuM lambda. Kpome atoro, ux He
0653aTe/IbHO NpMCBaMBaTb NEPEMEHHOM, KaK AE€/1a/IN Mbl

MHCTpyKumen def func():

>>> func = lambda x, yV: X + ¥
>>> func(l, 2)

3

s Func{ e thY)

labl

>>> (lambda x, Vv: X + y)(1, 2)

3

>>> (lambda X, V¥: X +:y) ('a', '"b')
labl

>>> func = lambda *args: args

> Fune{l; o2 a3.004%)

(1, 2, 3, 4)

*lambda dyHKUMM, B OTIMUME OT 0BLIYHOM, He TpebyeTcH
MHCTPYKUMA return, a B ocTa/ibHOM, BeAeT cebs TOYHO TaK XKe.



*Pa6oTa ¢ MOAYNAMM

*Moaynem B Python Ha3biBaeTcs N060oM darn ¢ NporpaMmmoi

*TIoAKMOYMTb MOAY/Ib MOXKHO C MOMOLLbIO MHCTPYKLMKM import. K

npUMepy, NOAKIYMM ANA NONTyYEHMSA TEKYLLEN

nmneKkTonunun:

>>> 1mport oS

>>> os.getcwd ()
'C:\\Users\\gusev\\&ppData\\Local\\Programs\\Python\\Python38-32"

*MNocne KNYEBOro c/ioBa import ykasbiBaeTCA Ha3BaHME MOZY/IA.

OZHOM MHCTPYKLMEN MOXKHO MOJK/IOYMTb HECKOJIbKO MOAY/IEN,
XOTA 3TOr0 HE PEKOMEHAYETCH AeNaTb, TaK KaK 3TO CHUXKAET

>>> import time, random b G0l L
>>> time.time ()

1586060527.3179164

>>> random.random()

0.7-3.-3639035712976



*Pa6oTa ¢ MOAYNAMM

*Tocie MMNOPTUPOBAHMA MOAY/IA €ro Ha3BaHUE CTAHOBUTCS
NepeMEHHOM, Yepe3 KOTOPY MOXKHO MOJIy4YMUTb AOCTYN K
aTpmbyTtam moaysa. Hanpumep, MOXKHO 06paTUTbCA K KOHCTaHTE

e, D&CI'IOJ'IO)‘KGHHOFI B MoAyse
>>> import math

>>> math.e

2. 71_3281828459045

*CTOUT OTMETUTDb, YTO €C/IM YKa3aHHbIM aTpMbYT MOAYASA He byaeT
HaMAeH, BO36YyaAUTCS AttributeError. A ecan He
yAAcTCA HAUTM MoAY/1b AN1A MMNopTUpoBaHuA, To ImportError.

*Ec/M Ha3BaHWE MOAYA C/IULLKOM AJIMHHOE, MW OHO Bam He

HPaBUTCA MO KaKMM-TO APYIMM NMPpU4INHaM, TO AJ14 HETO MOXKHO
FA2NATEL ArFab nnuidkg - C NMOMOLWbIO KJ/TKOHEBOIO CJ10Ba as.

>>> import math as m

1828459045



*Pa6oTa ¢ MOAYNAMM

*TloAKNIOYMTb OMnpeaeneHHble aTpUOYThl MOAYIA MOXHO C MOMOLLbIO
MHCTPYKUMM from. OHa MMeeT HeCKOJIbKO (bOpMaToB:

*from <Ha3BaHWe moaynsa> import <ATpmbyT 1> [ as <MceBAoOHMM
1> ], [<ATpubyT 2> [ as <[lceBgoHum 2> ] ...]

*from <Ha3BaHue moayns> import *

*MNepBbIt opMaT NO3BONAET NOAKIOYUTL M3 MOAY/A TONIbKO
VKa3aHHble BaMM aTPUBYTbl. 1S AZIMHHBIX MMEH TaKXKe MOXKHO

>>> from math import e, ceil as

Sha @ " “ “as3aB ero nocJsie KJ4eBoro CJ10Ba as.

2.718281828459045
>>> c(4.6)
5

*BTopoi bopMaT MHCTPYKLMM from Mo3BonSAeT NOAK/IYUTL BCE
(TOYHee, NoYTH BCE) NepeMeHHbIe U3 MOAYNA.



*Co3paHne MoaynAa

*Co3gaamm darn mymodule.py, B KOTOPOM onpeaenvm Kakue-

HU6V AL AOVHKILIUU®
def hello():

print ('Hello, orld!"')
def fib(n):
a=b=1
for 1 in range(n - 2):
a, b=Db, a+b
n b

*Tenepb B 3TOM e Marnke co3faanm Apyrov dain, Hanpumep,

MmAain Nwve
¢ mymodule

mymodule.hello ()
print (mymodule.fib (10))

%DQ‘D\I aALTAT®

Hello, world!
55



*®annbl. PaboTta c damnamm.

*TMpexae, Yem paboTaTb C PaiIoM, ero Hago oTKpbITb. C 3TUM
3aMeyvaTesIbHO CrpaBUTCA BCTPOEHHaA OYHKUMA open:

*f = open('text.txt’, 'r')

*Y byHKLMM open MHOro NapamMeTpoB, HaM MOKa BaXKHbl 3

aprymMeHTa: nepBbik, 3T0 MMA pamna. MyTb K paniy MOXKET BbITb
OTHOCMTE/IbHbIM M1 aBCONOTHBbIM. BTOPOM apryMeHT, 3TO PEXUM,
B KOTOPOM Mbl BY1eM OTKpbIBaTb damn.

*PeX1Mbl MOTYT 6bITb 06bEAMHEHDBI, TO eCTb, K NpUMepy, 'rb' -
YyTeHue B ABOUYHOM pexXume. [10 YMOoNYaHUIO peXMM paBeH Tt.

*1 nocneaHui apryMeHT, encoding, Hy>KeH TOJIbKO B TEKCTOBOM
DEXMME YTeHMS daria. ITOT apryMeHT 3a4aeT KOAMPOBKY.



*PexXXuUMbl

Pexum @ O0o03Ha4yeHue

OTKpPbITUE Ha YTEeHNne (FIBJ'IﬂeTCH 3Ha4yeHunem no yMOJ'I‘-IaHI/II-O).

, OTKPbITUE Ha 3anncb, CoaepXXMMoe dpanna yaandercs, ecnu panna He CyLLecTBYeT,

w CcO3aeTCH HOBbIW.

X' OTKPbITME Ha 3anucb, ecnu hanna He CyLLeCcTBYET, MHAYe UCKITIOYEHNE.
‘a’ OTKpPbITME Ha go3anucbk, MHdopmaunsa gobaenseTcs B koHew, dhanna.
b’ OTKPbITUE B BONYHOM pexume.

't OTKPbLITUE B TEKCTOBOM pPEXUME (ABNAETCS 3HAYEHNEM MO YMOSTHaHUIO).

'+ OTKPbITME Ha YTEHME U 3anncCb



*YreHue us damnna

*OTKpbIIM Mbl Paks, a Tenepb Mbl XOTUM MPOYMTATb M3 HEFO
MHPopMaumto. na 3Toro ectb HECKOJIbKO CNOCOO0B, HO OO/bLLOIO
MHTEpeca 3acC/1yXKMBAKOT JINLLb ABa U3 HUX.

*MNepBbIl - MeTog read, YMTaloLWM BeCb haia LeIMKOM, eCaun Obi
BbI3BaH 6€3 apryMeHToB, 1 N CUMBOJIOB, €CJI1 Obl/1 BbI3BaH C
APryMeHTOM (LeNIbIM YMCJIOM N).

f = open('text.txt') £l
s=f.read(1l) ‘ ®aiin [paska Qopm

rint (s) Hello world!
g=f.read() The end.|
':::t(s)

======= RESTART: D:/Users/gusev/GoogleDisk/Mpenonasasmue,/HTML/L4El1/file.py
H

ello world!

The end.



*YreHue us damnna

*Eweé oAMH cnocob caenatb 3TO - MPoYMTaTh a1 NOCTPOYHO,

— PRN———

f = open('text.cxt')
for line in f:
s=line
print (s)

= RESTART: D:/Users/gusev/GoogleDisk/lpenonasar
| Hello world!

|

| The end.



*

1l = [str(i)+str(i-1l) for i in range(20)]
print (1)
f = ‘text.txt'; 'w')

f.write(index + '\n')
f.close(b

<t

CXT ',

lrl)

* line in

f = open('text.t
1l = [line.strip() I«
print (1)

f.close()

f]

[*0-1', '10°',
11, Y1317,
[*0-1', '10°',
11, vI319%,

5 (L
'1413",
1210,
'1413",

l32l, l43l' l54l’
'1514', '1615°',
Y32V, T3V, IS4V,

'1514', '1615°',

dalfiuChb B

;Jumun BaokHoT -

 chann

®Qaiin  [paska ®opmar Bug Cnpaska

0

0

-1
10

21
32
43
54
65
76
87
98
109
1118
1211
1312
1413
1514
1615
1716
1817
1918

RESTART: D:/Users/gusev/GoogleDisk/Ipenonasaxue/HTML/L4El/file.py
65T
b b § L8N
"65°1,
'1716",

I76l' IS'TI’ IQSI’
2817y *1918%]
l'76l, l8'7l’ l98l’

817y *1916%]

1D9%;

109",

4130,

'1110°,

12

12



*PaboTa ¢ dannamm

*0pHaKo 6onee pythonic way cTub paboTbl ¢ daiiom
BCTPOEHHbIMU CpeACTBaMM 3aKJ/Il04YaeTCA B MCMO/Ib30BaHUM

KOHCTPYKUMM with .. as .., KoTopas paboTaeT Kak MeHeKep
CO3/]aHMA KOHTEKCTA.

3
Np.  with open(“examp.le”, "w") as f:

// paboTa c ¢aitnom

*T naBHOe OT/IMYME 3aKJ/II04HAETCA B TOM, 4TO python

CAaMOCTOSITE/IbHO 3aKpbIBaeT dam, M pa3paboTYMKy HET
HE06X0AMMOCTM MOMHUTL 06 3TOM. N BOHYCOM K 3TOMY He GyayT

BbI3BaHbl MCKJIOYEHMS MPU OTKPbITMM banna (HanpMmep, ecau
dann He cyllecTByeT).



*Pa6oTa ¢ hariamm

*Mpumepbl

with open("examp.le™, "r") as f:
text = f.read()
with open(“examp.le™, "r") as f:
for line in f.readlines():
print(line)

with open(“examp.le™, "w") as f:

f.write(some string data)



*3anucb B hann

*B 6osiee CNOXKHBIX CAYyYaax (CNOBapAX, BNOXKEHHbIX KOPTEXEN M T.

A.) a/ifOPUTM 3arnMcu npuaymaTtb c/ioXHee. Ho 3To U He HyXHo. B
python y)e gaBHO npuayManamn CpeacTBa, TakMe Kak

*CsV,

3

*

b

*no3BonsatLme coxpaHaTb B daiie CNOXKHble CTPYKTYPbI.



*CSV

*CSV (comma-separated value) - 310 dopmat npeacTaBaeHms

TabJIMYHbIX AaHHbIX (HanpuMep, 3TO MOryT ObiTb JaHHbIE M3
TabmuUbl UM AaHHble u3 b/J).

*B aToM (popmaTe Kaxaa CTpoKa dakia - 3To CTpoKa TabamLpbl.

HecMoTpA Ha Ha3BaHWe dopmaTta, pa3feIMTENEM MOXKET BbiTb HE
TOJIbKO 3anATas.

*1 xoTA y HOPMATOB C PYrMM pasaesMTeNleM MOXKET 6biThb U
cobCcTBEHHOE Ha3BaHMe, Hanpumep, TSV (tab separated values),
TeM He MeHee, nog dopmaTtoM CSV NnoOHMMAIOT, Kak npaBuo,
N06ble pa3genuTenu.

FPmiiinn hntinn o bt CSV (sw_data.csv):

hostname,vendor,model,location
swl,Cisco,3750,London
sw2,Cisco,3850,Liverpool
sw3,Cisco,3650,Liverpool
sw4,Cisco,3650,London



*CSV

*MNpumep utenna darna B popmate CSV (darn csv_read.py):

import csv

with open('sw data.csv') as f:
reader = csv.reader(f)
for row in reader:

print(row)

*BblBOA 6yJeT TaKMM:

$ python csv_read.py

"hostname’, ‘'vendor', 'model’, 'location']
'swl', 'Cisco’, '3750°, 'London']

'sw2', 'Cisco’', '385@', 'Liverpool’]
"sw3', 'Cisco’', '3650', 'Liverpool’]
'swd', 'Cisco’', '3650', 'London']

L R s B e B S B S |



*CSV

* AHaIOrMYHBIM 06Pa30M C MOMOLLBIO MOAY/IA CSV MOXHO M 3ammcaTh
cparn B popmate CSV (dbamn csv_write.py):

import csv

data = [[ "hostname®, ‘vendor', 'model’, ‘location’],
['swl', "Cisco’, '3750', 'London, Best str'],
[ 'sw2', 'Cisco', '3850', 'Liverpool, Better str'],
['sw3', 'Cisco’, '3650', 'Liverpool, Better str’'],
['sw4d', "Cisco’, '3650', 'London, Best str']]

with open('sw _data new.csv', 'w') as f:

writer = csv.writer(f)
for row in data:
writer.writerow(row)

with open('sw _data new.csv') as f:
print(f.read())



*Mopaynb pickle
*Moaynb pickle peannsyeT MOLLHBIM anropuTM cepuanmsaLmm 1
Aecepuanmsaumm o6bekToB Python. "Pickling” - npouecc
npeobpa3oBaHuA ob6beKTa Python B , a 'unpickling” -
obpaTHasa onepauus, B pe3y/sibTaTe KOTOPOM NOTOK 6amMTOB
npeobpa3syetca o6paTHO B Python-06beKT. Tak Kak NOTOK 6amMToB
JIEFKO MOYKHO , Mmoaynb pickle wupoko

NPUMEHAETCA A19 COXPAaHEHMA M 3arpy3KM C/I0XKHbIX OOBHEKTOB B
Python.



“Moayb b pickle

* pickle. dump(obj, file, protocol=None, *, fix_impor 3anucbliBaeT
cepuaiM3oBaHHbIN O6'beHT B ham. ,ﬂ,ononHMTeanbM aprymeHT protocol
YKa3blBa€T MCMNO/Ib3YEMbIM NPOTOKO. 10 YyMONYaHMIO paBeH 3 M UMEHHO OH
PEKOMEH0BaH A1Aa ncnosb3oBaHMA B Python 3 (HecMmoTpa Ha To, 4TO B Python
3.4 no6aBuIM NPOTOKON BEPCUM 4 C HEKOTOPbIMM OHTMMMBaLI,MFIMM). B nt060M
c/aiyvae, 3anuMcbiBaTb U 3arpyxKaTtb Ha,u,o C OAHMM U TEM }Ke MPOTOKOJIOM.

* pickle. dumps(obj, protocol=None, *, fix_imports=True) - Bo3BpalyaeT
cepuasiM30BaHHbIM 0O BEKT. Bnocnep,CTBMM Bbl €F0 MOXXETe UCMNO0/Ib30BaTb KaK
yrogHo.

* pickle.load(file, *, fix_imports=True, encoding="ASCII", errors="strict") -
3arpy>kaeT 06beKT M3 hanna.

* pickle.loads(bytes_object, *, fix_imports=True, encoding="ASCII",
errors="strict") - 3arpy>kaeT 06bEKT M3 NOTOKa 6aMT.

* Moaynb pickle Takxe onpeaenseT HECKObKO
* pickle.PickleError
* pickle.PicklingError - cnyunnamcb npo6aembl ¢ cepuanmsaumens 06bexTa.
* pickle.UnpicklingError - ciyunnmcb npo6nembl C gecepuanmsaumeis 06beKTa.

* 311X DYHKLMIM BMOHE AOCTATONHO A1 COXPAHEHMA U 3arpy3KM BCTPOEHHbIX
TUNOB AaHHbIX



*Moavnb pickle

Al

: ("character string”, b"byte string”),
‘c': {None, 2 E alse}
}
t open('data.pickle', 'wb') s f:
pickle.dump (data, I)
th open('data.pickle’', 'rb'’ as f:
data new = pickle.load(f)
Fri:t(data_new)
*Pe3ynbTaT paboTbl MPOrpamMmbl
l RESTART: D:\Users\gusev\GoogleDisk\lpenogasauue\HTML\L4El\start.py ==
’{'a'l. (i, 2.0, 3, (4+6j)], 'b': ('character string', b'byte string'), 'c': {False, True, None}}



*JSON

*JSON (JavaScript Object Notation) - 3To TeKCTOBbIM dopmaT AN
XpaHEHUS U OOMEHA AAHHbIMM.

*JSON no cMHTaKCMCy o4eHb Noxox Ha Python u JocTaTouHo
yA006eH AN BOCMPUATUA.

*Kak u B cyyae ¢ CSV, B Python ecTb MOAy b, KOTOPbIM MO3BONSET
JIErKO 3anucbiBaTb U YMTaTb AaHHble B popmaTte JSON.



3 “Yrenmne JSON

switchport mode access”,
switchport access vlan™,
switchport nonegotiate”,
spanning-tree portfast”,
spanning-tree bpduguard enable
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* [Ina YTeHna B MoZy/ie json ecTb ABa MeToAa:

*json.load - meTog cumTbiBaeT dann B popmate JSON 1 Bo3BpaLLaet
06BbeKTbl Python

“json.loads - MeToz cumTbiBaeT CTpoKy B dhopmaTte JSON 1 Bo3BpalLaeT
06BbeKTbl Python



import json

*3 load
with open(’'sw _templates.json’') as f: Json ® oa

templates = json.load(f)
print(templates)

for section, commands in templates.items():
print(section)
print( \n'.join(commands))

$ python json_read_load.py
{"access’': ['switchport mode access', 'switchport access vlan', ‘'switchport nonego
access

switchport mode access

switchport access vlan

switchport nonegotiate

spanning-tree portfast

spanning-tree bpduguard enable

trunk

switchport trunk encapsulation dotlqg
switchport mode trunk

switchport trunk native vlan 99¢
switchport trunk allowed vlan



*json.loads

import json

with open(’'sw _templates.json’) as f:
file content = f.read()
templates = json.loads(file_content)

print(templates)
for section, commands in templates.items():

print(section)
print( \n’.join(commands))



*3anuch json

*3anuch darna B popmate JSON TakKe ocyLiecTBAAeTCS
J0CTaTOYHO Nerko.

* 1na 3anncn nHdopmaumm B dopmate JSON B moayne json
TaKXXe ABa MeToJa:

*json.dump - MeTo/, 3anucbiBaeT 06bEKT Python B haiin B
dopmaTte JSON

*json.dumps - MeTo/, BO3BpalLaeT CTPoKy B hopmate JSON



*json.dumps

“TIpeobpa3oBaHMe 06bEKTa B CTPOKY B hopmaTte JSON
(json_write_dumps.py):

import json

trunk_template = [

‘switchport trunk encapsulation dotlq', 'switchport mode trunk’,
‘switchport trunk native vlan 999°', 'switchport trunk allowed vlan'’
access_template = [
'switchport mode access’', ‘switchport access vlan’,
switchport nonegotiate’', 'spanning-tree portfast’,
spanning-tree bpduguard enable’
to_json = {'trunk’': trunk_template, 'access’: access_template}

with open(’'sw_templates.json’, 'w') as f:
f.urite(json.dumps(to_json))

with open('sw_templates.json’') as f:
print(f.read())



*json.dump

*3anunck o6bekTa Python B darin B dpopmare JSON (dain
json_write_dump.py):

import json

trunk_template = [

switchport trunk encapsulation dotlq', 'switchport mode trunk’,
switchport trunk native vlan 999°', ‘switchport trunk allowed vlan'

access_template = |
witchport mode access’, 'switchport access vlar

wm
-
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ort nonegotiate’, ’'spanning-tree portfast’,

switchp
nnin

g-tree bpduguard enable’

wn
©
[+}]

to_json = {"trunk’: trunk_template, 'access’': access_template}

with open('sw_templates.json’, 'w') as f:

json.dump(to_json, f)

with open('sw_templates.json’) as f:
print(f.read())



*PykoBOoACTBO

*PEP 8 - pyKoBOACTBO MO HanucaHMIo Koaa Ha Python






